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забезпечує тривале збереження матеріалу впродовж багатьох днів, місяців і 

років. 

Існують різні класифікації типів пам’яті. Одні учні краще 

запам’ятовують предмети, картини (образна пам’ять), інші-слова (вербальна 

пам’ять). Найпоширенішою є класифікація типів пам’яті за каналом 

надходження інформації: зоровим, слуховим, руховим і комбінованим. У 

більшості людей наявні всі типи пам’яті, але рівень розвитку кожного з них 

неоднаковий. Різний рівень типів пам’яті по-різному впливає на певні види 

мовленнєвої діяльності. Наприклад комбінований тип пам’яті з домінуючим 

слуховим компонентом виявляється найбільш сприятливим для оволодіння 

усним мовленням. Якщо в учня переважає зоровий або руховий тип пам’яті, 

то опанувати усне мовлення йому досить важко. В учнів, як свідчать досвіди, 

переважає зоровий тип пам’яті, слуховий тип зустрічається набагато рідше. В 

загалі у „чистому вигляді” окремі типи пам’яті зустрічаються дуже рідко. 

Велика кількість досліджень показує, що необхідною умовою 

запам’ятовування є розуміння матеріалу, утворення смислових зв’язків, та 

використання ефектних прийомів запам’ятовування. Незрозумілий матеріал, 

як правило, не викликає інтересу й запам’ятовується гірше, ніж 

систематизований, зрозумілий. Для полегшення умов запам’ятовування варто 

зробити матеріал зрозумілим і привабливим. 

Розвиток пам’яті залежить від того, як забезпечується управління цим 

процесом. Педагоги мають створювати умови, що прискорюють навчання, 

дають можливість краще засвоїти і зберегти в пам’яті знання. 

Розвиток пам’яті насамперед залежить від зацікавленого включення 

особистості в продуктивну діяльність, зокрема навчальну, спрямовану на 

самостійне пізнання світу або досягнення нових результатів діяльності. 
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НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОГО ГОВОРІННЯ УЧНІВ СТАРШОЇ ШКОЛИ: 

ПСИХОЛОГІЧНИЙ ПІДХІД 

Старша школа є завершальною у процесі оволодіння учнями іноземним  

мовленням. Рівень навичок та вмінь усного і писемного мовлення на цьому 

етапі повинен відповідати програмним вимогам. Велика увага на старшому 
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ступені навчання приділяється усному мовленню, яке набуває якісно нового 

розвитку стосовно змістовності, більшої природності, вмотивованості та 

інформативності.  

У навчанні учнів старших класів іноземної мови, варто виділити чотири 

головні структурні складові змісту навчання іноземної мови, а саме: 

позамовний компонент, мовний та мовленнєвий компонент, соціокультурний 

компонент та психологічний компонент, який полягає у формуванні навичок 

та вмінь використання мови, що вивчається, з метою спілкування [2]. 

Специфіка навчання ІМ визначається віковими характеристиками учнів. 

Старшокласник поєднує в собі риси підлітка та ознаки юнацького віку. В 

ньому об'єднується ще не втрачена дитячість з проявами дорослості. У 

старшокласника вже формуються певні принципи поведінки, формується 

образ власного "я", свої ціннісні орієнтації [1]. 

Якщо говорити про психологічні особливості дітей старшого шкільного 

віку, що впливають на засвоєння ними іноземної мови, то варто виділити, що 

проявляється чітко диференціація інтересів. Ставлення до дисциплін стає 

більш вибірковим. Це сприяє розвитку професійних інтересів, прагненню до 

засвоєння інформації про об’єкт їх підвищеного інтересу тощо. Тому виникає 

необхідність у виділенні, в межах позамовного компонента, окремої сфери 

спілкування, в якій предметний зміст спілкування адекватно відображав би 

професійний напрямок розвитку особистості старшокласника. 

Оскільки в учнів старшої школи з особливою силою проявляється 

прагнення до самоствердження, самовираження, до можливості відстоювати 

свої погляди та переконання, то саме комунікативна спрямованість навчання 

ІМ і створення сприятливого психологічного клімату для спілкування с тими 

факторами, які на цьому ступені мають особливу значущість. У зв'язку з цим 

дуже важливо відбирати для уроків такий матеріал, що носить проблемний 

характер, стимулює обмін думками, спонукає до роздумів. 

Різноманітність інтересів, формування профорієнтації роблять 

необхідним подальше посилення індивідуалізації навчання ІМ. Підвищення ж 

почуття відповідальності, свідомого ставлення до навчання відкриває великі 

можливості для організації самостійної роботи, для стимулювання потреби у 

самоосвіті. 

Як відмічають психологи, старшокласникам властиве переважно 

довільне запам'ятовування, яке є ефективним у тому випадку, якщо вони 

усвідомлюють, навіщо необхідно запам'ятовувати той чи інший матеріал. 

Запам'ятовуванню сприяє усвідомлення характерних особливостей матеріалу, 

співвіднесення та смислове групування об'єктів запам'ятовування [1]. 

Для учнів старшої школи є характерним більш високий рівень 

комунікативного розвитку: вони досконаліше володіють морфологічними та 

синтаксичними аспектами мовлення, зв'язністю, логічністю та послідовністю 

висловлювання. У мовленні старшокласників проявляються вміння 

аналізувати, робити висновки, прогнозувати. Усі ці особливості необхідно 

враховувати у процесі навчання говоріння іноземною мовою [3]. 
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Мислення старшокласників характеризується високим рівнем 

узагальнення, абстрагування, їх пам’ять та увага спеціалізуються у 

відповідності до спрямованості особистості. Мають місце суттєві зміни в 

комунікативному розвитку старшокласників. Все це передбачає, з одного 

боку, необхідність у відповідному мовленнєвому матеріалі, оскільки 

ускладняється мовлення старшокласників, актуалізуються функції регуляції та 

узагальнення, а також використання в навчальному процесі письмових та 

аудіо текстів автентичного характеру. З другого боку, виникає необхідність у 

нових мовленнєвих уміннях, нерозвинутих на попередніх ступенях навчання, 

які забезпечують реалізацію функцій регуляції та узагальнення, наприклад, 

вміння спілкуватися в такій організаційній формі як дискусія [1]. 

Значна увага надається подальшому розвитку усного мовлення, яке 

набуває нового рівня змістовності, більшої автентичності, вмотивованості та 

інформативності. Велика роль у процесі навчання ІМ на цьому етапі 

відводиться читанню. Тексти для читання ускладняються, формуються 

навички роботи із суспільно-політичними текстами, оригінальними уривками 

творів. Навчаючись письма, учні повинні оволодіти вмінням складати план, 

тези усного висловлювання, писати анотації та резюме прочитаного, складати 

реферат, робити письмові монологічні повідомлення. На старшому етапі має 

місце систематизація граматичного матеріалу, вивченого у попередніх класах.  

Отже, основним моментом навчального процесу  вивчення ІМ у старшій 

ланці є навчання говоріння відповідно до психологічних особливостей цієї 

вікової категорії. 
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закономірностей розвитку психічних процесів та різноманітних шляхів їх 
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